
ROK XXVI nr 1289 

14.04.2024 R. 
III NIEDZIELA WIELKANOCNA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Uczniowie opowiadali, co ich spotkało 
w drodze i jak poznali Jezusa przy 
łamaniu chleba. 
A gdy rozmawiali o tym, On sam stanął 
pośród nich i rzekł do nich: «Pokój wam!» 
Zatrwożonym i wylękłym zdawało się, że 
widzą ducha. Lecz On rzekł do nich: 
«Czemu jesteście zmieszani i dlaczego 

wątpliwości budzą się w waszych sercach? Popatrzcie na moje ręce i nogi: 
to Ja jestem. Dotknijcie Mnie i przekonajcie się: duch nie ma ciała ani 
kości, jak widzicie, że Ja mam». Przy tych słowach pokazał im swoje ręce 
i nogi. 
Lecz gdy oni z radości jeszcze nie wierzyli i pełni byli zdumienia, rzekł do 
nich: «Macie tu coś do jedzenia?» Oni podali Mu kawałek pieczonej ryby. 
Wziął i spożył przy nich. 
Potem rzekł do nich: «To właśnie znaczyły słowa, które mówiłem do was, 
gdy byłem jeszcze z wami: Musi się wypełnić wszystko, co napisane jest 
o Mnie w Prawie Mojżesza, u Proroków i w Psalmach». Wtedy oświecił ich 
umysły, aby rozumieli Pisma. 
I rzekł do nich: «Tak jest napisane: Mesjasz będzie cierpiał i trzeciego dnia 
zmartwychwstanie; w imię Jego głoszone będzie nawrócenie i odpuszczenie 
grzechów wszystkim narodom, począwszy od Jeruzalem. Wy jesteście 
świadkami tego». 

EWANGELIA NA NIEDIELĘ - ŁK 24,35-48 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Kiedy czytamy historię apostołów opisaną w Dziejach Apostolskich, może-
my odnieść wrażenie, że to zupełnie inni ludzie, niż ci opisani w Ewange-
liach. Z zalęknionych i niewiele rozumiejących stają się odważnymi świad-



 

KOMENTARZ DO EWANGELII - CIĄG DALSZY 

kami Jezusa i ostatecznie oddają życie za wiarę w Niego. 
W I czytaniu widzimy św. Piotra, który staje przed Żydami i mówi im 
wprost: „Zabiliście Dawcę życia, ale Bóg wskrzesił Go z martwych”. Piotr 
już się nie boi o swoje życie, o to, że Żydzi będą go prześladować. On spo-
tkał Jezusa zmartwychwstałego, otrzymał moc Ducha Świętego i wie, że 
już nie ma się czego bać, bo Bóg jest Panem życia i śmierci.. 
Pierwszy nakaz, który Jezus daje uczniom po zmartwychwstaniu, dotyczy 
odpuszczania grzechów. Św. Piotr, który sam doświadczył od Jezusa prze-
baczenia swojej zdrady, mówi do tych, którzy skazali Jezusa na śmierć, że 
jest dla nich ratunek. Że jeżeli się nawrócą, to ich grzechy zostaną zgładzo-
ne. 

Jezus nie chce, żebyśmy trwali w niewoli grzechu i śmierci. Chce, żebyśmy 
żyli jako wolne dzieci Boga. Jako ci, którzy wiedzą, że nie grzech ma ostat-
nie słowo, ale miłość. Droga do domu Ojca jest otwarta. Nasze życie nie 
kończy się wraz z naszą śmiercią. Jeżeli żyjemy wiarą w Jezusa zmar-
twychwstałego i staramy się żyć według Jego nauki, to możemy z radością 
i ufnością oczekiwać dnia naszego zmartwychwstania. To nie ma już w na-
szym życiu sytuacji beznadziejnych, bo Jezus pokonał śmierć. 
Bycie świadkiem Jezusa to życie głęboką radością wynikającą z faktu, że 
jestem dzieckiem Boga, dla którego nie ma rzeczy niemożliwych i który ca-
łą swoją moc wykorzystuje, żeby dać mi życie. Że mogę spać spokojnie, bo 
mój Ojciec troszczy się o mnie. Że nawet jak umrę, to będę żyć. 

s. Monika Guzek CHR  (źródło: liturgia.pl) 

WYRUSZ Z NAMI... 

Zapraszam na wspólny wyjazd w dniach 10-14 czerwca 2024 roku. Bę-
dziemy m. in.  przy relikwiach św. Wojciecha w katedrze gnieźnieńskiej, 
w Kościele Pokoju w Świdnicy, Wrocławiu, w Starej Kopalni w Wałbrzychu, 
w Twierdzy w Srebrnej Górze, Górnej Rzeczce koło Walimia, gdzie zobaczy-
my część hitlerowskiego kompleksu Riese, zwiedzimy Zamek Książ i pokło-
nimy się św. Rodzinie w sanktuarium św. Józefa w Kaliszu. 
Program można pobrać w zakrystii.  Koszt 1650zł autokar, noclegi, 
wyżywienie, przewodnicy, koszty biletów wstępów 
Zapisy u ks. Krystiana, a także w zakrystii i biurze parafalnym. 

Dzisiaj ostatni dzień zapisow na przygotowanie do 

bierzmowania w 2025 roku. Zapraszamy osoby uczące 

się w 8 klasie SP do zgłaszania się do grona 

kandydatów do przyjęcia Sakramentu Bierzmowania. 

Zapisy do 14 kwietnia włącznie! Formularz zgłoszeń: 

https://forms.gle/yTu1E11MjrEot3vi8 



POLA NADZIEI - POMÓŻ NASZYM HOSPICJOM 

O co chodzi? 
Każdego roku wiosną z inicjatywy hospicjów w całej Polsce odbywają się 
zbiórki, których znakiem rozpoznawczym są żonkile, wręczane przez 
wolontariuszy w zamian za datki. Celem akcji jest zbiórka na rzecz 
podopiecznych hospicjów, a także zwrócenie uwagi ideę opieki hospicyjnej. 
Pola Nadziei na Pomorzu wraz z wydarzeniami towarzyszącymi, 
pozwalają zebrać środki na rzecz: Hospicjum dla Dzieci i Dorosłych 
im. ks. E. Dutkiewicza SAC w Gdańsku, Hospicjum Pomorze 
Dzieciom, Pomorskiego Hospicjum dla Dzieci, Domu Hospicyjnego 
Caritas im. Św. Józefa w Sopocie, Stowarzyszenia Hospicjum im. św. 
Faustyny w Sopocie, Hospicjum im Św. Wawrzyńca w Gdyni, wraz 
z Domem Hospicyjnym dla Dzieci „Bursztynową Przystanią” oraz 
Puckiego Hospicjum pw. Ojca Pio. 
Pola Nadziei pomagają hospicjom finansować opiekę nad dorosłymi 
i dziećmi, którzy potrzebują całodobowego, profesjonalnego wsparcia. 
Słowo hospicjum wywodzi się od łacińskich słów hospes – „gość” 
i hospitium – „gościna”. Zespoły hospicyjne odpowiadają na medyczne, ale 
również zwyczajne, ludzkie potrzeby pacjentów: bliskości, rozmowy. 
W swojej misji kierują się hasłem „Hospicjum to też Życie”. 
 

Historia 
Pierwsze Pola Nadziei zakwitły w szkockim Edynburgu, zorganizowane 
przez Fundację Marie Curie Cancer Care. Stamtąd też przywędrował do 
nas zwyczaj darowania żonkili osobom przyłączającym się do zbiórki. 
Żonkil w tej tradycji symbolizuje triumf poświęcenia nad egoizmem, 
miłości nad śmiercią. Co roku na początku października, w okolicach 
Międzynarodowego Dnia Opieki Paliatywno-Hospicyjnej, ludzie na całym 
świecie sadzą żonkile przed szkołami, szpitalami, urzędami, w parkach 
i na skwerach. Wiosną, kiedy kwitną, ośrodki hospicyjne organizują wielką 
zbiórkę na rzecz ich podopiecznych. Ubrani na żółto wolontariusze 
wręczają je darczyńcom w zamian za datek do puszki. Polska historia Pól 
Nadziei zaczęła się w 1998 r. w Krakowie, dzięki Hospicjum św. Łazarza. 
W 2003 roku akcja nabrała charakteru ogólnopolskiego i organizowana 
jest w kilkudziesięciu miastach. 



 

Czternastego dnia od Wielkanocy 

przypada początek Tygodnia Biblijnego. 
Jest to czas głębokiej refleksji nad Biblią 

obchodzony przez polski Kościół 
katolicki. W tym roku hasłem 
przewodnim jest: Powołani do Wspólnoty 

- KOMUNII z Bogiem i bliźnimi 
w Kościele.   
Tygodniowi Biblijnemu towarzyszy wiele 

wydarzeń. Są to rekolekcje, maratony 
czytania Biblii, spotkania z biblistami. 

W czasie tego wydarzenia zaproszeni 
jesteśmy do bardziej intensywnego 
studiowania Słowa Bożego, osobiście 

i w gronie bliskich. 
Tydzień Biblijny zaczyna się w Niedzielę 

Biblijną, która jest jednocześnie 
Narodowym Dniem Czytania Pisma 
Świętego. Wydarzenia te mają na celu 

przybliżenie Biblii i uświadomienie jej roli w naszym życiu. Pismo 
Święte pomaga zgłębić wiarę, a czytanie w rodzinie i wspólnocie 
pomaga w budowaniu bliskości. Biblia pomaga też w przeżywaniu 

i zrozumieniu Eucharystii. 

TYDZIEŃ BIBLIJNY JEST 

WSPANIAŁĄ OKAZJĄ, ŻEBY 

ZACZĄĆ CZĘŚCIEJ SIĘGAĆ 

PO PISMO ŚWIĘTE I JE 

KONTEMPLOWAĆ. 

TYDZIEŃ BIBLIJNY, 14-20 KWIETNIA 2024 ROKU 

Wśród różnych rodzajów śpiewów służących 
liturgii śpiew gregoriański zajmuje 
uprzyw i l e j owane  mie j sce .  Jedna 
z podstawowych definicji chorału 
gregoriańskiego głosi, iż jest to: monodyczny, 
łaciński śpiew liturgiczny Kościoła 
rzymskokatolickiego, wykonywany bez 
towarzyszenia instrumentów. Monodyczne – 

jednogłosowe wykonanie chorału gregoriańskiego ma symbolizować 
jedność Kościoła i nienaruszalność wiary. 
W parafii Miłosierdzia Bożego od roku prowadzę scholę gregoriańską. 
Osoby, które chciałyby z nami śpiewać chorał zapraszam serdecznie  na 
próbę w każdy poniedziałek o godz.20.00 do kościoła lub proszę 
o kontakt : 
Ewa Mróz, tel.691-262-120; ewaamroz@gmail.com 

TYDZIEŃ BIBLIJNY, 14-20 KWIETNIA 2024 ROKU 



PONIEDZIAŁEK 

15.04.2024 

7:00 
1. Za + Franciszkę i Ignacego Czapiewskich oraz Elżbietę 
Słowińską 
2. Za + Elżbietę i Feliksa Pek 

8:00 1. Za + Agnieszkę, Macieja i Brunona Sikora 

18:00 1. Za + Zdzisława Kordel (greg.15) 

WTOREK 

16.04.2024 

7:00 1. Za + Zdzisława Kordel (greg.16) 
2. Za + Franciszka Różyńskiego, Marię i Leona Wiczling 

8:00 1. Za + rodziców: Jana i Anastazję, siostrę Bogumiłę i brata 
Mariana 

18:00 
1. Za + Helenę Reggel w 37 rocz. śmierci 
2. Za + tatę Kazimierza, braci Eugeniusza i Henryka, szwagra 
Wiesława i dusze w czyśćcu cierpiące 

ŚRODA 

17.04.2024 

7:00 
1. Za + Klemensa Pionk 
2. Za + Agnieszkę Mielewczyk 
3. O zdrowie dla brata 

8:00 1. Za + Zdzisława Kordel (greg.17) 
2. Za + Krystynę Ojowską z okazji urodzin 

18:00 1. Za + ojca Feliksa Kunowskiego i dziadków Annę i Franciszka 
Klawikowskich 

CZWARTEK  

18.04.2024 

7:00 1. Za + Zdzisława Kordel (greg.18) 
2. Za + Wiesława Czerwińskiego (int. od Krystyny i Bogdana)  

8:00 1. Za + Mariannę Litwińską (int. od zakł. pogrzeb.) 
2. Za + Andrzeja Panasiuk (int. od uczestn. pogrzebu) 

18:00 
1. Za + syna Rafała Karcz i rodziców z obojga stron 
2. Dziękczynna w intencji Jadwigi i Ireneusza Kreft z prośbą o 
Boże błog. i opiekę Matki Bożej w 15 rocz. ślubu 

PIĄTEK  

19.04.2024 

7:00 1. Za + Zdzisława Kordel (greg.19) 
2. Za + Andrzeja Reggel z ok. urdzin 

8:00 1. Za + Jerzego i Annę Przyłuckich 
2. Za dusze w czyśćcu cierpiące 

18:00 1. Dziękczynna za dr życia w 18 urodziny Zosi  prośbą 
o potrzebne łaski i Boże błog. 

SOBOTA 
20.04.2024 

7:00 1. Za + Agnieszkę, Michała i Jadwigę Gołąbek 

8:00 1. Za + Helenę, Feliksa i Jadwigę Formela 

15:00 1. Dziękczynno-błagalna z okazji 50-lecia sakramentu 
małżeństwa  Marii i Stefana Halman 

16:00 1. Dziękczynno-błagalna z okazji 50-lecia sakramentu 
małżeństwa Teresy i Grzegorza Trzoska  

18:00 1. Za + Zdzisława Kordel (greg.20) 

IV NIEDZIELA 

WIELKANOCNA 
21.04.2024 

7:00 1. Za + rodziców Praksedę i Leona  Kowalek oraz Cecylię 
i Brunona Richert 

8:30 1. Za + Cecylię i Ksawerego Laskowskich 

10:00 1. Za Parafian 

11:30 1. Za + Zdzisława Kordel (greg.21) 

13:00 1. Za + Roberta Butowskiego  w rocz. śmierci 

18:00 1. Za + rodziców Ludmiłę i Antoniego oraz brata Marka i Jadwigę 

20:00 1. Za + Reginę Szreder 

INTENCJE MSZALNE 



1. Spotkania duszpasterskie: 

• Dzisiaj przed kościołem akcja „Pola nadziei”, czyli zbiórka na rzecz 
hospicjów archidiecezji gdańskiej. Chciejmy wspomóc chorych nasza 
modlitwą i ofiarą. 

• Wspólnota Młodzieżowa Iuvenes zaprasza młodzież szkół 
ponadpostawowych, studentów i młodzież pracującą na spotkanie we 
wtorek o 18:45 

• Ruch Rodzin Nazaretańskich - wtorek, godz. 18.30 

• Oaza młodzieżowa ma swoje spotkanie w czwartek w kościele św. Jana o 19.00.  

• Klub Seniora zaprasza na spotkanie w czwartek o g.. 12.00 w domu  św. Norberta 

• Krucjata Wyzwolenia Człowieka zaprasza w piątek o 17.30 na Adorację i modlitwę 
w intencji uzależnionych i ich rodzin 

• Schola dziecięca - sobota, godz.  9.30; ODB - sobota, godz. 11.00 
3. Dzisiaj przed każdą Mszą św. katechezy o Eucharystii.   
4. Katecheza z tematów kolędowych w  środę  24 kwietnia 2024 o godz. 19.30 będzie 

poświęcona zagadnieniu „Świętość życia: dlaczego chrześcijanie bronią życia od 
poczęcia do naturalnej śmierci. Kwestia aborcji, eutanazji i in vitro”.  Spotkanie 
poprowadzi ks. dr Jacek Meller, pracownik naukowy Katedry Etyki UKSW w Warszawie. 
Pytania oraz kwestie dla prelegenta można zgłaszać  do soboty 20 kwietnia na e-maila 
parafii. 

5. Kończymy dzisiaj zapisy ma bierzmowanie dla uczniów klas VIII na przyszły rok przez 
formularz https://forms.gle/yTu1E11MjrEot3vi8 Zapisy do dzisiaj do 22.00! 

6. Ks. Dawid zaprasza tegorocznych bierzmowanych na rozmowy podsumowujące rok 
formacji. Tabela na grupie. 

7. Ks. Dawid zaprasza rodziców tegorocznych kandydatów do bierzmowania na spotkanie 
podsumowujące w czwartek 18.04 o godzinie 19:30. 

8. Ks. Dawid zaprasza młodzież na wyjazd na Spotkanie Młodych na Polach Lednickich, 
które odbędzie się  1  czerwca. Koszt: 150zł (autokar + uczestnictwo) 

9. Ks Krystian zaprasza na pielgrzymkę do Gniezna i Kotliny Kłodzkiej od 10 do 14 
czerwca. Koszt 1650zł. Program i zapisy u ks. Krystiana oraz w zakrystii i biurze 
parafialnym. 

10. Dzieci przygotowujące się do Pierwszej Komunii w tym tygodniu mają spotkania 
przygotowujące do liturgii uroczystości. Zgodnie z informacjami podanymi wcześniej 
rodzicom: grupa A - wtorek 16.30; grupa B - środa, g. 16.30; grupa C  - czwartek 16.30; 
grupa D - wtorek, godz. 18.30; grupa E - środa, godz. 18.30; grupa F - czwartek, godz. 
18.30. Wszystkie spotkania w dużym kościele.. Za tydzień spotkania dla dzieci w tym 
samym porządku.  
Ksiądz Krystian przypomina, że 20 kwietnia o godz. 16.00 będzie pani krawcowa, 
a dzieci, którym rodzice zamówili alby przychodzą na przymiarkę. 

11. Bóg zapłać za ofiary złożone na dzisiejszą tacę remontowo-inwestycyjną przeznaczoną 
na dom św. Norberta. 

12. Spotkanie grających w Misterium Męki Pańskiej będzie w niedzielę 21 kwietnia  
o godz. 17.00 w domu św. Norberta  

13. Rozpoczęły się zapisy na rekolekcje Oazowe dla dzieci i młodzieży.  
Do 1 maja mogą się zapisywać tylko dzieci i młodzież formujące się we wspólnotach. 

14. W przedsionku prasa katolicka: świąteczny numer „Gościa Niedzielnego” i Małego Gościa 
Niedzielnego dla dzieci.  

15. W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii: + Marian Sobisz, l. 64  
z Glincza.  Dobry Jezu a nasz Panie…. 

16. Życzymy Wam drodzy parafianie i goście: Niech w naszych sercach, dokonuje się 
nieustannie zmartwychwstanie miłości, dobra, przebaczenia i pokoju! Dobrego tygodnia. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - III NIEDZIELA WIELKANOCNA 14.04.2024 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 

(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


